



10月10日,在朝鲜首都平壤,受阅部队接受检阅。

朝鲜举行盛大阅兵式

庆祝朝鲜劳动党建党65周年

据新华社平壤10月10日电(记者 钱彤 姚西蒙 赵展)10月10日是朝鲜劳动党建党65周年纪念日。平壤金日成广场上,红旗招展,乐声激昂,10万多名各界群众手持粉红色花束,组成花的海洋。为庆祝朝鲜劳动党建党65周年,一场盛大的阅兵式即将举行。

广场上,21个徒步方阵整装肃立,方阵上方,挂着写有“先军政治”、“誓死捍卫”标语的红色气球在风中飘舞。观礼台正对面的巨型标语“党是胜利的旗帜”格外醒目,广场两边大屏幕上显示出“庆祝朝鲜劳动党建党65周年”、“强盛大国”等朝鲜民众耳熟能详的口号。

阅兵式开始前,朝鲜人民军三军军乐团进行了军乐表演。在乐声中,军乐团不断变换队形,不时赢得在场观众的热烈掌声。

9时45分,金日成广场举行隆重的升旗仪式。朝鲜国旗和朝鲜人民军最高司令官旗分别在国歌和军歌声中升起。最高司令官旗升起后,在场人民军官兵齐声高呼“誓死捍卫最高司令官金正日”。

10时许,朝鲜最高领导人金正日出现在主席台上,全场顿时爆发出雷鸣般的欢呼与掌声,经久不息。朝鲜党和国家领导人,包括最高人民会议常任委员会委员长金永南、劳动党中央军事委员会副委员长金正恩等悉数到场。刚刚在劳动党代表会议上当选的新一代领导集体的亮相格外引人注目。

随后,朝鲜人民军受阅部队总指挥崔富日大将的检阅车与朝鲜人民军总参谋长李英浩的检阅车会合,两人共同检阅了各受阅方阵。回到检阅台前,李英浩向金正日报告:“朝鲜劳动党总书记、国防委员会委员长、朝鲜人民军最高司令官金正日同志,庆祝朝鲜劳动党成立65周年阅兵仪式准备开始。”

这时,军乐团高奏《金日成将军之歌》,鸣响了21声礼炮。

李英浩在阅兵式上发表讲话。他要求全体党员和军民团结一心,

为在2012年打开强盛大国之门更果敢地进行斗争。他表示,如果敌对势力胆敢侵犯朝鲜的自主权和领土,朝鲜军民会动用包括自卫性核遏制力在内的一切手段给予毁灭性打击,彻底消灭敌人,实现祖国统一。他说,千万军民团结在朝鲜劳动党的领导下,朝鲜的革命事业一定会取得胜利。他最后号召全体军民在百战百胜的劳动党的领导下奋勇向前。

阅兵式开始后,首先入场的是朝鲜已故国家主席金日成主席像护卫方阵,军容整齐的人民军官兵簇拥着金日成主席的画像,手持银光闪闪的镀铬突击步枪,肃穆地走过主席台。

随后的33个徒步方阵中,有陆海空三军部队方阵,有荣获过“近卫部队”称号的英雄部队,有万景台革命学院、金正淑海軍大学、金策空軍大学等革命学院方阵,还有工农赤卫队方阵,其中多个女兵、女学员、女民兵方阵英姿飒爽,格外吸引人们的目光。

分列式结束之后是28个装备方阵,有陆海空三军部队方阵,有荣获过“近卫部队”称号的英雄部队,有万景台革命学院、金正淑海軍大学、金策空軍大学等革命学院方阵,还有工农赤卫队方阵,其中多个女兵、女学员、女民兵方阵英姿飒爽,格外吸引人们的目光。

在方阵行进的过程中,广场后方站立的群众用手中的花束组成“庆祝65”、“金日成”、“金正日”、“百战百胜”等字样,这些粉底黄字的大型图案与行进的方阵交相辉映。

走在最后的方阵组成元帅徽章图案,图案两侧的“死守”二字坚定地表明了朝鲜军民誓死捍卫领袖的决心。

阅兵式结束后,金正日在主席台上缓步巡视,亲切地向群众挥手。现场观众难抑兴奋之情,跳跃不已,发出激动的呼喊和掌声。

11时10分,朝鲜建党65周年阅兵式结束。



周永康同平壤各界群众一起观看阅兵式。



朝鲜民众在首都平壤观看阅兵式。



大型团体操和艺术表演《阿里郎》在平壤“五一”体育场举行。

朝第三代领导人金正恩亮相

10月9日,庆祝朝鲜劳动党建党65周年大型团体操和艺术表演《阿里郎》在平壤“五一”体育场举行。朝鲜劳动党中央军事委员会副委员长金正恩(前译金正银)在主席台上观看表演。

朝鲜最高人民议会常委会副委员长杨亨燮8日证实,金正恩将成为朝鲜的第三代领导人,这是朝鲜官方首次公开确认这一消息。

杨亨燮还向媒体证实,金正恩是金正日的儿子,这也是朝鲜官方第一次公开确认金正恩的身份。

金正恩9月27日升任朝鲜人民军大将,28日当选为朝鲜党中央军事委员会副委员长。之后他在公开活动中频频亮相,据朝鲜媒体报道,进入10月以来,金正恩先后陪同朝鲜最高领导人金正日观看朝鲜人民军训练、视察平壤市内街道、视察朝鲜国家话剧院。(据新华网)

周永康赴平壤 应邀观看阅兵式

新华社平壤10月10日电(记者 钱彤 赵展)为庆祝朝鲜劳动党建党65周年,朝鲜10日上午在平壤金日成广场举行盛大的阅兵式。朝鲜劳动党总书记、国防委员会委员长金正日和正在朝鲜进行正式友好访问的中共中央政治局常委、中央政法委书记周永康同10万多名平壤各界群众一起观看。

阅兵式开始前,金正日等朝鲜党和国家领导人同周永康亲切握手并进行了友好交谈。阅兵式结束后,金正日和周永康向在场群众挥手致意。

背景资料 朝鲜劳动党

朝鲜劳动党成立65周年纪念活动10日在朝鲜首都平壤举行。

朝鲜劳动党是朝鲜民主主义人民共和国的执政党,成立于1945年10月10日,当时称朝鲜共产党北朝鲜委员会,由朝鲜已故国家主席金日成创建。1946年8月与新民党合并,改称北朝鲜劳动党。1949年6月,北朝鲜劳动党同南朝鲜劳动党合并,成立了朝鲜劳动党,选举金日成为委员长,并将朝鲜劳动党建党纪念日定为10月10日。

朝鲜劳动党章规定,该党是“主体型的马克思列宁主义政党”,是朝鲜“工人阶级和劳动群众的有组织的先锋队”。党的最终目标是实现“全社会主体思想化,建设共产主义社会”。

朝鲜劳动党中央组织机构有中央委员会、政治局、书记局,地方组织机构是各道(直辖市)、市(区)、郡的党委员会,所领导的群众团体有祖国统一民主主义战线、朝鲜职业总同盟、朝鲜农业劳动者同盟、朝鲜金日成社会主义青年同盟和朝鲜民主妇女同盟。朝鲜劳动党现有党员400多万,主要由工人、农民和知识分子组成,现任总书记是金正日。

朝鲜劳动党的机关报为《劳动新闻》(日报),党刊为《勤劳者》(月刊)。(新华社北京10月10日电)